

Макс Гёльди приземлился в Цюрихе | Max Göldi a atterri à Zurich

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 14.06.2010.



Мишлин Кальми-Ре и Макс Гёльди сошли с трапа самолета в Цюрихе (© Keystone)

Проведя в Ливии 695 дней, швейцарец Макс Гёльди смог, наконец, вернуться на Родину. Но на этом история швейцарско-ливийского политического конфликта не заканчивается...

C'est la fin d'un cauchemar pour Max Göldi. Il a atterri à l'aéroport de Zurich lundi matin vers 01h20 après avoir pu quitter Tripoli dimanche soir.

Max Göldi a atterri à Zurich

Наконец-то кошмарная история для этого человека, ставшего политическим заложником в отношениях двух стран, пришла к своему завершению. Макс Гёльди, освобожденный в пятницу из ливийской тюрьмы, смог покинуть Триполи лишь поздно вечером в воскресенье.

Сама процедура вызволения Гёльди из Ливии проходила крайне напряженно и в полном секрете. Вначале предполагалось, что он получит выездную визу и покинет страну вместе с прилетевшей сюда Мишлин Кальми-Ре, министром иностранных дел

Швейцарии. Затем планы переменялись, Гёльди предстояло вначале лететь в Испанию, а оттуда – в Швейцарию, и по этому случаю в Триполи находился также глава испанского МИДа Мигель Анжель Моратинос. По сведениям швейцарских журналистов, Испания, которая в этом году находится во главе Европейского Союза, внесла большой вклад в переговоры по освобождению швейцарского заложника. На воскресной встрече в шатре президента Каддафи присутствовал и президент Италии Сильвио Берлускони. Он также готов был сопровождать Гёльди из Ливии через Милан.

Наконец, стало известно: Гёльди вылетел обычным рейсом в Тунис (президент Каддафи был категорически против того, чтобы швейцарец воспользовался частным самолетом Швейцарии и был привезен на швейцарскую землю политиками своей страны, по его мнению, речь шла об обычном нарушителе иммиграционного законодательства), а оттуда – уже в Цюрих. Где приземлился примерно в 1:20 ночи с воскресенья на понедельник.

Сойдя с трапа, Гёльди приветствовал всех, но не сделал никаких заявлений, лишь коротко поблагодарил всех и сказал, что «счастлив покинуть Ливию» и «никогда больше не вернется» в страну, которой управляет полковник Муаммар Каддафи. Четыре месяца в тюрьме, по его словам, были для него «очень тяжелыми».

Кроме того, вчера швейцарская и ливийская стороны подписали меморандум о взаимопонимании. Он состоит из нескольких пунктов. Первый – проведение независимого арбитражного суда, который должен выяснить все обстоятельства ареста сына президента Ливии, Ганнибала Каддафи, в Женеве в июле 2008 года. Ганнибал Каддафи и его жена были обвинены в избиении домашних слуг. Арбитражный суд пройдет в Берлине. Во-вторых, Швейцария принесла Ливии официальные извинения за публикацию 4 сентября 2009 года фотографий Ганнибала Каддафи в полицейском участке Женевы, а также пообещала довести до конца расследование о том, кто отвечает за утечку этих фотографий. В случае же, если виновный найден не будет, Швейцария заплатит Ливии компенсацию. И наконец, последний пункт договора касался возвращения Макса Гёльди домой.

Интересно, что 13 июня министр иностранных дел Ливии Мусса Кусса сообщил, что кантон Женева уже выплатил Ганнибалу Каддафи 1 миллион 500 тысяч франков в качестве компенсации за плохое обращение во время ареста. Женевское правительство, приветствуя возвращение швейцарского заложника, при этом утверждает, что никаких денег Каддафи не выплачивало.

[Мишлин Кальми-Ре](#)

[Ливия](#)

[Каддафи](#)

[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Швейцарские заложники в Ливии приговорены к 16 месяцам тюрьмы](#)

[Ливия держит Швейцарию в заложниках](#)

[Рашид Хамдани вернулся домой](#)

[Женевский суд подтвердил правоту Ганнибала Каддафи](#)

[Каддафи предлагает стереть Швейцарию с лица земли](#)